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Protocolo Taller de Autoevaluación Carreras


A. Objetivo del taller
El propósito del taller de autoevaluación es realizar un primer diagnóstico de la carrera, a través de una sesión de trabajo en que participan los actores claves vinculados a ella (estudiantes, académicos, titulados, principalmente). Los participantes tendrán a su disposición toda la información cuantitativa y cualitativa recolectada por la carrera hasta la fecha en su proceso de autoevaluación, y esta información servirá como base para evaluar el desempeño de la carrera de acuerdo a cada uno de los criterios establecidos por la CNA.

B. Material disponible para el taller
· Documento “Orientaciones para nuevos criterios de evaluación para la acreditación de carreras profesionales, carreras con licenciatura y programas de licenciatura”. Documento de trabajo elaborado por el Departamento de Agencia y Pregrado de la CNA, que establece una rúbrica para la evaluación de cada uno de los criterios y aspectos (subcriterios). Los aspectos marcados en amarillo son clave (en caso de que una carrera fuera evaluada como Insuficiente en alguno de esos aspectos no acreditaría).
· Formularios de trabajo por criterio. Plantilla para la evaluación de cada subcriterio, con los tramos Insuficiente (Ins), Suficiente (Suf), Satisfactorio (Sat), y Sobresaliente (Sob), de acuerdo a la escala establecida por la CNA en el documento de Orientaciones.
· Nota: distribuir los Formularios en cada grupo, de acuerdo al documento “Propuesta de distribución de criterios”.
· Perfil de egreso de la carrera.
· Plan de estudios de la carrera (malla curricular).
· Reportes de las encuestas aplicadas a estudiantes, académicos, titulados y empleadores de la carrera.
· Set de información cuantitativa, de los últimos 5 años. Documentos proporcionado por la Dirección de Análisis y Desarrollo Institucional:
· Perfil de Ingreso
· Movimientos y Eliminación
· Notas por semestre
· Ayudas estudiantiles
· Sección B del Formulario de Antecedentes (cifras de la Carreras).

C. Indicaciones para el trabajo
· Distribuir a los asistentes en grupos de 3 a 6 personas. El taller está diseñado para constituir 6 grupos de trabajo. 
· Nota: cada mesa debe estar identificada previamente con el número del grupo (del 1 al 6); cada mesa contará con los formularios de trabajo específicos, de acuerdo a los criterios que le corresponde abordar.
· Asignar los criterios a trabajar en cada grupo, de acuerdo a la “Propuesta de distribución de criterios”. Esta distribución de los criterios cautela que cada grupo trabaje en un número más o menos equivalente de aspectos (los criterios tienen distinto número de aspectos).
· En caso de no poder organizar 6 grupos, dado que se cuente con pocos asistentes, asegurar que se conformen al menos los grupos 1, 2, 3, 4  y 6. Los criterios del grupo 5 son temas que puede abordar de manera interna el Comité de Autoevaluación de la carrera.
· Cada grupo debe trabajar en los criterios asignados, utilizando como guía el Formulario de trabajo por criterio.
· En cada grupo debe existir un secretario, que registre en la versión digital del Formulario la evaluación consensuada de todo el grupo (evaluación de cada subcriterio y síntesis de fortalezas y debilidades del criterio en su conjunto). Estos formularios constituirán un insumo fundamental para el trabajo posterior de Comité de Autoevaluación de la carrera.
· Destinar un tiempo adecuado para el trabajo de los grupos. Por ejemplo, en un taller de duración total de 3 horas:
· Al inicio del taller, 10 minutos para la bienvenida, por parte de Decano u otra autoridad de la Facultad.
· 10 minutos para entregar las indicaciones del trabajo a realizar.
· 1,5 horas para el trabajo grupal.
· Reservar al menos una hora para una plenaria de cierre del taller, en la cual cada grupo exponga al resto la síntesis de fortalezas y debilidades identificadas en cada criterio abordado.
D. Otras indicaciones para el equipo facilitador
· [bookmark: _GoBack]Solicitar al Director de Carrera o presidente del Comité de Autoevaluación el uso de notebook para el trabajo grupal (debe haber al menos un notebook en cada grupo, para llenar el “Formulario de trabajo por criterio” consensuado del grupo.
· Durante la plenaria, se debe tomar nota de los comentarios más relevantes, que permitan complementar el análisis realizado por cada grupo.
· Registrar el nombre y correo electrónico de cada uno de los participantes. Utilizar la hoja “Registro de asistencia a talleres”. Es importante enviar este registro en formato Word a la DADI, para la aplicación de la encuesta de satisfacción del taller.
· Antes de finalizar el taller, asegurarse de recolectar los Formularios de trabajo (digitales) de cada grupo, para entregarlos posteriormente al Comité de Autoevaluación de la carrera.

E. Después del taller 
· Sugerir al Comité de Autoevaluación la socialización de los resultados del taller, compartiendo los formularios consolidados de cada grupo, como oportunidad para la retroalimentación.
· Se enviará al correo electrónico de cada uno de los asistentes al taller una pequeña encuesta de satisfacción, para evaluar los materiales, metodología de trabajo y soporte desde la Dirección de Análisis y Desarrollo Institucional, y recoger sugerencias de mejora. Las opiniones recogidas en esta encuesta serán entregadas al equipo facilitador.
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